

疫下約會地點 餐廳屋企各40%

在新冠肺炎疫情持續下，不少人選擇在家「避疫」渡過難關，但仍有情侶「無懼世事變改，還是越難越愛」。交友約會公司 HK Romance Dating (香港婚活) 於3月中至4月尾，透過電話與網上問卷方式進行調查，訪問285名女士與224名男士，合共509名正在拍拖的人，了解他們在疫情下，雙方見面頻率及戀愛模式之轉變。

■香港文匯報記者 岑健樂

調查結果發現，有56%受訪者表示因為調疫情，減少了與伴侶的見面時間；至於見面時間較疫情前多與沒有改變的，則分別有9%與35%。

而在疫情爆發前，有39%受訪者表示每隔2至5日會與另一半見面，疫情期間卻跌至只有15%。另外，在疫情爆發前，只有12%受訪者表示，每隔2星期或以上與另一半見面，疫情期間卻大增至42%。

多考慮人流較少地方

此外，在選擇約會的場所時，有24%受訪者主要考慮人流較少的地方，22%認為要環境潔淨，至於選擇空間夠大及防疫措施的受訪者，則分別有18%與16%。而在疫情肆虐下，最多受訪者選擇到餐廳約會，



■左起：HK Romance Dating創辦人張惠萍、黃嘉如。
香港文匯報
記者
岑健樂 摄

達44%；其次是雙方屋企，達41%。至於選擇商場與戶外活動（例如行山）的受訪者，則分別有37%與31%。

為了雙方的健康，有73%受訪者表示與伴侶見面時，會全程戴上口罩；至於全程不會戴上口罩的受訪者則只有4%。

另外，疫情亦影響不少情侶的關係，有23%受訪者表示多了與另一半發生爭拗。其中，最常見原因是「外出見面少，感情變淡」，達64%，其次是「雙方防疫措施意見不一致」達27%。

另有6%受訪者認為「戴上口罩後，與對方少了互動」。不過另一方面，仍有高達83%受訪者表示，在疫情下，將會更懂得珍惜對方。

HK Romance Dating 創辦人張惠萍昨於

記者會上表示，疫情令情侶減少外出約會，為免雙方感情因而變淡，她建議情侶可以多使用視像通話，因它比起用文字溝通親密得多。

建議多用視像通話溝通

若要外出拍拖見面，不妨選擇人少而且空曠的地方。如果留在家中，則可透過「煮飯仔」、「煲劇」，或者為對方製作手工藝，以及不時為對方送上禮物等方式，維持雙方的親密關係。

HK Romance Dating 創辦人黃嘉如其後補充，疫情下擁抱、摸臉等行為都會增加傳播病毒的風險。為保障另一半健康，雙方可多用說話表達愛意，多關懷對方，令大家心靈關係變得更親密。



■陳啟宗料內地經濟不會大蕭條。
資料圖片

陳啟宗：無打算重組架構私有化

香港文匯報（記者 梁悅琴）今年以來不少上市公司都趁股價低落提出私有化，恒隆集團（0010）及恒隆地產（0101）昨舉行股東會，有股東引述陳啟宗指，內地經濟不會大蕭條，並對內地

奢侈品消費及銷售持正面看法，但是香港的情況不穩定，難預測。

恒隆集團及恒隆地產行政總裁盧卓柏在會內指，香港的收租物業有提供租金寬免，但是集團不至於發盈利預警。

投資理財

美元指數反覆下行 日圓走強

金匯動向

馮強

美元兌日圓本週初受制107.60附近阻力，周三曾走低至106.35水平6周低位。日本央行本周會議宣佈無限量購債，同時增購公司債及商業票據，不過消息未對日圓走勢構成負面。雖然日本10年期長債息率本週三曾向下逼近0.05%水平7周低點，但依然未能扭轉美元兌日圓過去1周以來的偏弱表現。

此外，日本央行在本周初公佈的4月版經濟與物價展望報告中，把今年的經濟增長預測大幅下調至負5%至負3%之間，並將今年扣除新鮮食品的核心通脹評估大幅調低至負0.7%至負0.3%水平，預示日本下月22日公佈的4月份核心通脹率可能呈現負增長，較3月份的0.4%升幅急速掉頭下跌。



另一方面，日本央行作出加碼寬鬆行動，不過受到新冠疫情大流行影響，不排除部分日本投資者現階段將傾向觀望，並減少投資海外的資金規模，加上美國10年期長債息率自今年初開始持續反覆下跌，日圓匯價過去5周反而保持反覆攀升走勢。

此外，美元指數自上周尾段受制100.85水平後掉頭轉弱，本周二再一度擴大跌幅至99.45水平，有助日圓延續過去1周以來的上行走勢。預料美元兌日圓將反覆下試105.00水平。

金價料走高至1720美元

周二紐約6月期金收報1,722.20美元，較上日下跌1.60美元。現貨金價周二在1,692美元水平獲得較大支持後迅速重上1,700美元水平，周三大部分時間徘徊1,702至1,713美元之間。美國周三公佈首季經濟增長年率為負4.8%，大幅弱於市場預期的負3.7%水平，顯示美國上半年經濟已直接陷入衰退，增加市場對美國聯儲局保持無限量寬鬆政策的預期，不利美元指數表現。預料現貨金價將反覆走高至1,720美元水平。

金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將下試105.00水平。
金價：將反覆走高至1,720美元水平。

公開招標

我司現欲出售一艘載貨量達2,500噸的非自航密封罐裝船，船隻資料詳見如下：

船隻類別：II型

類型：非自航駁船（密封散裝水泥船）
船隻大小：46.5米（長）X 16.88米（寬）

卸泥設備：螺旋糟卸泥（350噸/小時）
歡迎有興趣人士參加投標，來函請提供公司資料及採購價格，（如欲參觀船隻請聯絡姚先生2739-0663），截止投標時間為2020年5月6日下午5時前。

中港物料供應有限公司

香港九龍尖沙咀漢口道4-6號8樓

（信封面請註明：潤航18投標申請）

香港文匯報訊 新冠肺炎疫情有好轉跡象，投資市場出現復甦曙光，港股4月份升近千點，結束3個月連跌，市況回暖也帶動強積金（MPF）向好。截至4月21日，康宏MPF綜合指數報218.15點，按月上升6.84%。

據公佈，4月份強積金各類基金都獲正收益。股票基金中，美國股票表現最為強勁，回報率達到17.04%。增長主要是由股票快速恢復的軟件及科技公司主導。例如Netflix和Amazon等公司因疫情期間公眾被迫居家隔離而從中獲利，它們的估值甚至超過了拋售浪潮之前。

而與自然資源和金融關係較大的公司則被沉重打擊。即使中央銀行大幅削減利率近零，能源需求的下跌導致油價崩潰，損害了這些公司的盈利。

香港股票基金回報率僅3.88%

香港和中國內地股票類別表現相對較差。中國股票基金回報率為6.92%，而香港股票基金回報率（追蹤指數）僅為3.88%。這並不意外，因為中國市場在上個月的拋售浪潮中並沒有受到嚴重打擊，在新冠疫情應對方面中國也遠遠走在前列，所以市場恢復也較少，意味着反彈幅度不會那麼強勁。

債券基金方面，亞洲是表現最佳的固定利率類別，回報率為3.56%，而人民幣是表現最差的固定利率類別，回報率僅為0.37%。

這個反彈同樣反映亞洲板塊上個月的跌幅超過其他類別。中央銀行向市場注入流動性，推動了債券的發展。美國尤其受影響，美國聯儲局已宣佈將購買公司債券以支持市場，投資者恢復信心，導致大量資金流入。

預設投資策略方面，其中65歲後基金4月份回報4.37%；核心累積基金回報10.05%。

過去數月，由於受全球疫情的威脅，市場出現空前大跌幅，投資者肆意拋售。在本月，市場出現強勁反彈，整體而言似乎是好消息，但亦令人懷疑是否因為之前過度拋售，近期的反彈只是市場重回正軌，或僅是熊市反彈，在市場下跌後出現短暫增長，而緊隨其後是一段長時間的低回報。雖然現時下定論仍言之尚早，但是兩種觀點都有支持者。

康宏指出，基本上，市場認為是次疫情危機與以往不同，並非因某些經濟基本面失靈而造成的。現時全世界的政府都讓經濟停擺，無疑很多私人企業會無法經營，但只要不是停工太久，人們能短期返回工作崗位，那麼V型復甦就會發生，因此現時市場的快速下跌會很快迎來復甦。

市場對好消息反應非常積極

對於一切關於經濟有回歸正軌跡象的好消息，市場反應都非常積極。確診新冠肺炎患者人數上升趨勢放緩、一些歐洲政府取消限制的聲明，投資者都認為是經濟正常化的信號，令市場振奮。然而，他們無視壞消息，例如國際貨幣基金組織（IMF）宣佈是次危機對全球經濟的打擊會超過1930年代的大蕭條，這些消息並沒有掀起任何市場波瀾。

到目前為止，最大問題是沒有針對新冠肺炎的有效治療方法和疫苗。隨着經濟再次開放，將面臨第二波疫情爆發的風險，可能會讓經濟體再次出現大規模停擺。這關係到最後究竟會出現前文提及的迅速V型復甦，還是一個需要很多年才能緩解的局面。

17%
最勁

數字經濟領域有巨大投資空間

投資攻略

由中國經濟體制改革研究會主辦的「2020年宏觀經濟形勢與改革走勢座談會」於日前召開。從美國1929年至今天的GDP增長可以看出，本次疫情對美國經濟的短期衝擊非常大。但市場認為的「大蕭條」，是有點言過其實的。現在的核心問題是美國的經濟衰退會否引發銀行倒閉，壞賬率上升。至少從目前美國金融市場的反應來看，他們不認為金融危機會發生。不會像08年雷曼倒閉造成了金融市場的凍結。

■京東數字科技首席經濟學家 沈建光

目前為止，沒有任何觀察家認為美國的大銀行有倒閉風險。當時包括花旗等所有美國銀行都面臨倒閉風險，所以這種衝擊對金融市場，包括房地產市場是完全不一樣的，2008年、2009年美國房地產市場是深度衰退，而這次美國房地產市場相對比較健康，居民的槓桿率比較低。這是美國的情況，最主要還是看疫情發展。

從經濟基本面看，這次金融市場情況來看要比08、09年確實是要健康，關鍵是疫

情維持時間多長。

再看中國方面，一季度內地服務業的表現比工業好，主要原因是金融行業受到的影響比較小，網上貸款業務沒有受到比較大的影響。中國經濟面臨着三重衝擊。第一重衝擊是疫情對生產的衝擊，2月份基本上很多企業沒有生產，3月份、4月份開始復工復產。復工復產後碰到第二重衝擊，當時不能生產是供給端的衝擊，現在面臨着海外需求的衝擊。第三重衝擊與產業鏈轉移相關，如果產業鏈轉移，則會對

中國的電子、機械等高附加值行業產生影響。

應未雨綢繆抵消供應鏈外流

接下來要做好未雨綢繆，怎麼樣做到抵消供應鏈外流，建議把對外資的限制，包括對民營企業的限制，能考慮取消的都取消，現在歡迎他們過來而不是還有很多限制條件。我們做好我們的基礎設施，把中國經濟變得更加有效率。

在數字經濟領域，中國的基礎設施在很多方面是領先的。為什麼第三產業恢復得這麼快，這和金融密切相關。網上理財、網上購買保險，增速遠遠快於平時，在線下確實是受到很大影響，因為現在都不願意面對面接觸。所以網上的發展，今後可能是產業數字化的發展方向。

數字經濟領域有巨大的投資空間以及提高勞動生產率的空間，只有把這塊基礎設施做好了，我們才能更好地應對，如果產業鏈要去全球化的全球企業，會把中國認為是更好的、更有吸引力的地方，因為我們的數字化程度高，勞動生產率也更高。

歐元爭持 關注周四議息

金匯出擊

美元周三稍呈回落，全球多地重啟經濟的初步行動提振了風險偏好，導致避險美元走低。法國和西班牙周二制定了放寬封鎖的計劃，此前意大利在本周稍早宣佈經濟重啟方案。美元指數自3月末觸及逾三年高位102.99後，已下滑超過3.5%，因全球主要央行大舉推出刺激措施，使經濟免受疫情衝擊。

歐元兌美元本周整體表現持穩，勉力守住1.08關口；歐洲央行將於周四召開政策會議。

技術走勢而言，近日匯價向上受制於25天平均線，目前位於1.09水準。值得留意的是，自三月份以來，歐元兌美元的波動正持續收窄，並且形成一組三角形態，或即將醞釀較顯著的突破。

英國經濟數據依然欠佳

與此同時，經濟數據依然表現不佳。英國零售業聯盟(BRC)周三公佈數據顯示，英國零售商本月對非食品類產品售價調降幅度創至少2006年以來最大，因他們試圖脫手因新冠疫情而難以出售的庫存。

英短期走勢將呈調整

英鎊兌美元走勢，雖然匯價自上周以來一直下跌，但僅為緩步的上升步伐，同時亦未能上破200天平均線1.2650，之前在本月中旬已受制此區而掉頭回落，並也驅使RSI及隨機指數自超買區域回落，預料匯價短期走勢將呈調整，下方支持料為25天平均線，本周已見多次探此支撐，目前25天線位於1.24。

若後市下破此區，料英鎊將迎來較顯著的下滑；向下支持料為本月低位1.2160以至1.20關口。向上較大阻力估計在1.25及1.2650，進一步料為100周平均線1.2835水準。